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Εκδηλώσεις μνήμης για τα εβδομήντα πέντε χρόνια από το
ολοκαύτωμα του Χορτιάτη

Με το καθιερωμένο μνημόσυνο για τα 149 θύματα-κατοίκους του Χορτιάτη στη διάρκεια της γερμανικής

Κατοχής, κορυφώθηκαν σήμερα οι τριήμερες εκδηλώσεις μνήμης για τα 75 χρόνια από το ολοκαύτωμα

του Χορτιάτη, στις 2 Σεπτεμβρίου 1944.

«Ο Χορτιάτης στέλνει ένα διαρκές μήνυμα ειρήνης σε όλο τον κόσμο» δήλωσε ο δήμαρχος Πυλαίας-

Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτετζίδης και πρόσθεσε: «Νομίζω ότι αυτό είναι το σημαντικότερο, καθώς και η

επανάληψη του διαρκούς αιτήματός μας, η ιστορία των ελληνικών ολοκαυτωμάτων σε όλα τα χωριά και

της πόλης της πατρίδας μας να περάσει επιτέλους και να βρει τη θέση της στην εκπαιδευτική

διαδικασία». Ο δήμαρχος αποκάλυψε ότι το νέο κλειστό γυμναστήριο του δήμου, του οποίου η

ανέγερση ξεκινά σύντομα, θα θυμίζει και την ιστορία των αθώων θυμάτων του ναζισμού στον Χορτιάτη.

«Όλο το έθνος πρέπει να κλίνει ευλαβικά το γόνυ για τους ηρωικούς νεκρούς, τους αθώους πολίτες του

Χορτιάτη, που σαν σήμερα πριν από 75 χρόνια σφαγιάστηκαν ή κάηκαν ζωντανοί από τους Γερμανούς

και τους ντόπιους συνεργάτες τους» δήλωσε ο υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας-Θράκης),

Θεόδωρος Καράογλου και συνέχισε: «Είναι μια επέτειος σημαντική, που δεν πρέπει ποτέ κανείς μας

να ξεχάσει. Ποτέ πια ναζισμός, ποτέ πια φασισμός, να επικρατήσει η παγκόσμια ειρήνη».

Η επιμνημόσυνη δέηση εψάλη στον ιερό ναό του Αγίου Γεωργίου στην κοινότητα Χορτιάτη,

χοροστατούντος του μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως Βαρνάβα και ακολούθησε η

απόδοση τιμών από στρατιωτικό άγημα, προσκλητήριο νεκρών και ενός λεπτού σιγή, στο μνημείο

πεσόντων και η κατάθεση στεφάνων από εκπροσωπους της πολιτικής ηγεσίας, των κομμάτων και των

οργανώσεων.

Στην κεντρική ομιλία του, ο αναπληρωτής καθηγητής Αρχαιολογίας του Διεθνούς Πανεπιστημίου

Ελλάδοσ, Μανώλης Μανωλεδάκης, αναφέρθηκε στο ιστορικό, στη σφαγή και την πυρπόληση της

κοινότητας από τους Ναζί και ντόπιους συνεργάτες τους στις 2 Σεπτεμβρίου 1944, και στον φρικτό

θάνατο εκατόν σαράντα εννιά αθώων πολιτών, μεταξύ των οποίων γυναίκες και παιδιά. Αναφέρθηκε

επίσης στις ελληνικές διεκδικήσεις για τις κατοχικές επανορθώσεις από την Γερμανία και χαιρετίζοντας

απόφαση του δημοτικού συμβουλίου για την εκκίνηση ενεργειών στην κατεύθυνση της δημιουργίας

μουσείου ολοκαυτώματος, πρόσθεσε: «Σήμερα, έστω και αργά, ο Χορτιάτης πρέπει να αποκτήσει το

Μουσείο Ολοκαυτώματος που του αξίζει. Ένα μουσείο όπου μαθητές, σπουδαστές, πολίτες,

επισκέπτες από όλα τα μέρη, ερευνητές, θα μπορούν να μελετούν, να αναζητούν όλα τα σχετικά, για

την ιστορία του τόπου, στοιχεία. Έτσι η διατήρηση της μνήμης θα διασφαλιστεί και πρακτικά».

Ο κ. Μανωλεδάκης επεσήμανε ακόμη την ευθύνη όλων προς τις επόμενες γενιές να μεταδώσουν την
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ιστορία όπως συνέβη, αλλά και τα μηνύματα που προκύπτουν από αυτή, ώστε να αποτραπεί η

επανάληψη ανάλογων φρικτών γεγονότων στο μέλλον.

Στην τελετή παραβρέθηκαν ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτετζίδης και επίσης ως

εκπρόσωπος του πρωθυπουργού και της κυβέρνησης ο υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας -

Θράκης) Θεόδωρος Καράογλου, ως εκπρόσωπος του προέδρου της Βουλής ο βουλευτής Β'

Θεσσαλονίκης, Σάββας Αναστασιάδης και εκμέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ ο

βουλευτής Β' Θεσσαλονίκης Σωκράτης Φάμελλος. Παραβρέθηκαν επίσης οι βουλευτές της ΝΔ,

Δημήτρης Βαρτζόπουλος, του ΣΥΡΙΖΑ, Χρήστος Γιαννούλης, του ΚΙΝΑΛ Γιώργος Αρβανιτίδης, του ΚΚΕ,

Λεωνίδας Στολτίδης, της Ελληνικής Λύσης, Κώστας Χύτας και του ΜΕΡΑ25, Κωνσταντίνα Αδάμου, ο

δήμαρχος Διστόμου - Αράχοβας, Ιωάννης Σταθάς, ο πρόεδρος της Περιφερειακής Ενωσης Δήμων

Κεντρικής-Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ), Λάζαρος Κυρίζογλου, ο δήμαρχος Νεάπολης - Συκεών, Συμεών

Δανιηλίδης, ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Πυλαίας- Χορτιάτη, Μιχάλης Γεράνης, η

υποπρόξενος της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας, Ούρλικα Ρέντς, από το προξενείο της

Αυστρίας η Εβελίν Παπαδοπούλου, εκπρόσωποι της εβραϊκής και της αρμενικής κοινότητας, ο

διοικητής του Γ' Σώματος Στρατού, αντιστράτηγος Κωνσταντίνος Κούτρας, ο εκπρόσωπος της Εταιρείας

Διάσωσης Ιστορικών Αρχείων 1940-1974 - (Ε.Δ.Ι.Α) Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας, Τριαντάφυλλος

Μουταφίδης, περιφερειακοί και δημοτικοί σύμβουλοι, εκπρόσωποι των σωμάτων ασφαλείας,

εκπρόσωποι αντιστασιακών οργανώσεων, κ.α.
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